



全国体彩工作会议闭幕 体彩迈出“十二五”坚实步伐

【发布时间:2012-02-23】

字体:【大】 【中】 【小】

2012年全国体育彩票工作会议2月22日在京闭幕。在两天的会议期间,与会代表紧紧围绕认真贯彻落实党的十七届六中全会精神,和2012年全国体育局长会议精神,深入学习《彩票管理条例》和《实施细则》,全面总结了2011年的体育彩票工作,部署2012年的各项工作。会议最后,国家体育总局党组成员、局长助理晓敏进行了总结发言,并对今年的体彩工作提出了要求。

晓敏说,总局党组对体育彩票工作历来高度重视。局长刘鹏、纪检组长吴齐出席会议并作重要讲话。刘鹏对2011年全国体彩系统团结拼搏、奋勇争先,不断创造新业绩、实现新突破、作出新贡献,实现高效、安全、快速、健康发展给予充分肯定,并着重从两个方面对彩票工作提出明确要求。刘鹏从坚持和落实科学发展观,实现体育彩票又好又快发展的高度指出,必须坚持18年来、特别是“十一五”以来所确立的科学发展道路,强调必须牢牢把握体育彩票作为国家公益彩票的基本定位和促进公共体育服务体系建设的方向,坚持科学发展不动摇;必须始终坚持从体育事业发展“生命线”的高度加强对彩票工作的领导,把“一把手工程”落到实处。

晓敏指出,刘鹏对体育彩票在多年发展中形成的“责任、诚信、团结、创新”的精神给予充分肯定和高度评价,这种精神弥足珍贵,是引领体育彩票发展的旗帜。体彩精神不仅是过去也必将今后凝聚力量、不畏艰难、迎接挑战、创新发展的强大动力。总局党组成员、纪检组长吴齐是第二次参加全国体育彩票工作会议,在对全国体彩系统艰苦努力,顽强拼搏取得的优异成绩给予充分肯定的同时,强调体彩行业必须警钟长鸣,毫不松懈地加强廉政建设和行业作风建设。晓敏要求,全国体彩系统要认真学习,深刻领会刘鹏和吴齐的讲话精神,切实抓好贯彻落实。

同时,晓敏对于总局体彩中心的工作报告,以及本次会议设置的分组讨论、先进表彰、专题业务培训等内容给予高度评价,认为此次会议达到了提高认识、统一思想、明确目标、振奋精神、鼓舞斗志、团结奋进的预期目的。

为了贯彻落实刘鹏的重要讲话和本次会议精神,晓敏提出了几点要求。

首先,要把贯彻落实《彩票管理条例》和《实施细则》作为头等重要的任务,依法依规加强管理,确保体育彩票安全、高效、健康、快速发展。《彩票管理条例》颁布实施两年多来,全国体彩系统认真贯彻落实,在依法加强彩票管理、市场发展、维护市场秩序和参与者合法权益、规范管理和销售工作等方面取得显著成效。《彩票管理条例实施细则》将于3月1日起实施。要深刻认识《条例》和《实施细则》的重要意义,增强依法治彩的主动性和自觉性,将贯彻落实工作作为一项长期的基础性工作。

今年,要按照《实施细则》的规定,进一步加大工作力度,严明奖惩规定,切实履行市场监管职责,严肃整治、规范和维护市场秩序,建立和形成对销售市场自查、整治、监管的常态化机制,确保各项法规、制度、规定的执行落到实处,加快推进法制化进程,不断提高依法治彩的工作水平。

其次,要充分发挥先进典型的示范带动作用,实现全国体育彩票又好又快发展。2011年,中共中央政治局委员、国务委员刘延东同志两次批示,肯定了体彩发展取得的成绩,要求学习推介江苏体彩科学发展经验,刘鹏局长立即批示,亲自抓落实。去年至今,体育总局采取了一系列措施,推介江苏体彩的做法和经验,树立典型,着力发挥先进典型的示范带动作用,全国迅速掀起学习先进、借鉴经验、推动发展、共同进步的热潮。

晓敏指出,全国体彩系统要按照国务院领导的批示和刘鹏局长的讲话要求,继续把江苏经验推广好学习好。要以此为契机,进一步创新发展思路,优化发展结构,夯实发展基础,提高管理水平,提升发展质量和效益,把学习成果转化为加强建设、加快发展的实际成效,转化为推动全国体育彩票上台阶、上水平的工作成果。除了江苏以外,山东、广东两省由于“一把手工程”落实得力,同样为全国体育彩票事业发展做出了突出贡献。在这些先进典型的带动下,中西部地区体彩工作也取得了较快发展,保持了较高的增长率。但是,体育彩票地区发展的不平衡和不协调的问题依然存在。要更加重视对有关政策和机制的研究,要更多地从体制、机制、结构、制度上找原因,探索建立与实现预期目标相适应,充满活力、富有效率、有利于科学发展的体制机制;要善于学习借鉴一切先进和成功的经验,取长补短,为我所用;要牢牢把握改革创新这一强大动力,提高引

进吸收和创新能力，努力巩固已有优势，加快培育扩大新优势，着力在关键环节和重点领域取得突破，着眼于“好”，实现又好又快地发展。

最后，晓敏要求，要认真落实“十二五”规划，全面做好2012年各项工作。2011年全国体彩取得的出色成绩，为“十二五”开了好头，打下了坚实的基础。要继续按照体育彩票在“十二五”规划所确立的指导思想，以科学发展观为统领，以科学发展为主题，以不断满足国家公益事业和体育事业发展需要为宗旨，加快转变发展方式，加快创新步伐，拓展发展空间，提高管理水平，提升综合实力，走集约化、精细化、科学化、专业化发展之路。这既是“十二五”期间的战略思路，也是今年工作的总原则和总要求。全国体彩系统不可懈怠，要按照刘鹏局长的讲话精神和本次会议提出的工作部署，强化安全意识和忧患意识，深入调查研究，抓好顶层设计，夯实发展基础，稳中求进，统筹安排，突出重点，求真务实，把各项工作全面落实到位。

总局经济司司长刘扶民主持了当天大会并进行了会议小结，要求与会代表认真汇报传达会议精神，全面做好各项工作。

刚刚过去的2011是“十二五”规划成功的第一步，随之而来的工作将更加艰辛也更加充满挑战，全国体彩人将在体彩精神的引领下，为加快建设体育强国，促进国家公益事业发展，推动社会主义文化大发展大繁荣做出新的更大的贡献！

国家体育总局版权所有 国家体育总局体育信息中心承办

国家体育总局通讯地址：北京市东城区体育馆路2号 邮政编码：100763 联系电话：010-87182008

网站联系电话：010-87182998/87182280 E_mail: webmaster@sport.gov.cn

京ICP备05070991号